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Circolare n. 2/2018

CERTIFICAZIONE UNICA (CU)

modello CU 2018 certificazione unica

7/03/2018

occorre che ci inviate la seguente documentazione entro la data del 19/02/2018

pagate entro il 31.12.2017

TUTTE LE FATTURE ricevute da lavoratori autonomi o imprese 

soggette al regime dei minimi o regime forfettario, ancorché sulle 

stesse non venga operata alcuna ritenuta d’acconto

Il è che ha sostituito il vecchio modello CUD. 

Il modello CU deve essere consegnato dai sostituti di imposta ai propri percipienti per la 

certificazione delle ritenute operate sui redditi da pensione, da lavoro dipendente e su redditi da 

lavoro autonomo, provvigioni e redditi diversi.                       

Il modello CU una volta compilato, va consegnato ai percettori e trasmesso all’Agenzia delle 

Entrate entro il in via telematica (direttamente dall’impresa o tramite un intermediario 

abilitato).

Lo studio è disponibile alla predisposizione e all’invio telematico del modello CU limitatamente ai 

professionisti e lavoratori autonomi.

A tal uopo : 

1. fotocopie delle fatture ricevute sulle quali sono state operate 

delle ritenute di acconto, ad esempio:

a. prestazioni di lavoro autonomo rientranti nell’esercizio della professione 

(commercialisti, avvocati, notai, ecc..);

b. prestazioni di lavoro autonomo occasionale;

c. provvigioni corrisposte ad agenti, rappresentanti di commercio e 

procacciatori d’affari;

d.

;

2. mastrini relativi ai professionisti/lavoratori autonomi (fornitori) e ai cod. 1040 e 1038 (erario 

c/irpef);

3. copia dei modelli F24 relativi alle ritenute d’acconto pagate o compensate entro il 

16.01.2018 (anche oltre tale data se è stato fatto il ravvedimento operoso) sempre però con 

riferimento alle fatture pagate nel periodo d’imposta 2017.

Restiamo a Vostra disposizione per ogni ed ulteriore chiarimento e porgiamo distinti saluti.


	Page 1

